

我区调整社保待遇发放方式

自11月起全面使用社保卡发放社保待遇

本报讯(YG全媒体记者 衣文萍 通讯员 侯华亭)为进一步提升人力资源社会保障服务水平,充分发挥社保卡便民、利民、惠民作用,全面保障领取待遇人员个人权益,我区将于11月起全面使用社保卡发放社保待遇,涵盖机关事业单位退休人员、灵活就业退休人员、企业退休人员及享受遗属补助人员、居民养老保险领取待遇人员。

据了解,此次使用社保卡发放社保待遇,将由社保部门自动

调整为通过本人社会保障卡发放,领取待遇人员只需通过银行激活社保卡金融账户功能,确保社保卡状态正常即可。

温馨提示:对于尚未领取社保卡或社保卡已注销的领取待遇人员,请根据个人情况自行选择社保卡合作银行(中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、中国邮政储蓄银行、烟台农商银行)制卡网点,尽快申领并激活金融功能。对于高龄、患病、伤残等行动不便的

退休人员,可联系发卡银行就近的即时制卡网点,为您提供上门办卡及账户激活服务。(注:已使用社保卡领取养老金的人员无需更换变动。)

近年来,莱山区始终坚持“以人为本”发展理念,牢固树立为民服务理念,多措并举全面普及推广社会保障卡,对社保卡相关政策进行了多渠道广泛宣传,在制(发)卡即申即办、银行网点就近办、上门(预约)服务等惠民政策上下足功夫,全力为

广大居民提供高效优质服务,使广大居民真正享受到实实在在的便利和实惠。

社保卡政策“福利包”:免收本行社保卡持卡人办理涉及社保卡金融功能激活、挂失、小额管理费、余额变动提醒、年费、动账短信费等业务费用;免除同行异地存取现、转账等业务手续费;每月为持卡人垫付前两笔跨行取款(含异地跨行)手续费,单笔取款金额不超过每日取款限额(银行ATM机);免费配发对账簿。

黄海路社区开展联合义诊活动

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 臧伟栋)17日上午,黄海路街道社区卫生服务中心家庭医生团队与烟台市奇山医院专家等10余名医护人员走进黄海明珠社区,开展联合义诊活动。

在专家免费义诊区,奇山医院肝病科、感染科、重症医学科、皮肤科、中医科的联合专家团队和中心家庭医生团队为参加义诊的居民提供急救知识普及、耳穴压豆、心肺听诊、浮针治疗、中医药指导等相关医疗卫生服务并免费发放药品;在家庭医生签约区,家庭医生为群众现场签订家庭医生签约协议,发放健康教育宣传材料,登记慢性病信息,免费测量血压血糖,帮助“健百通”注册。参加义诊的一位80岁的老人感叹说:“能在我家门口开展义诊活动真是太好了,让我这个老人在家门口就能看到好医生,心里非常温暖。”

此次义诊活动服务100余人,发放各类宣传资料120余份,免费发放常用药品100余盒,普及“健百通”50余人。

解甲庄街道推进环境卫生整治行动

本报讯(YMG全媒体记者 李冰 通讯员 解小萱)为持续巩固环境卫生整治成果,美化辖区农村人居环境,提升群众的生活幸福感,连日来,我区解甲庄街道以农村人居环境整治为抓手,上下齐心、联动协作,扎实推进环境卫生整治行动,不断提升美丽乡村“颜值”。

活动开展以来,街道包片干部、驻村联络员及村“两委”带头作表率,各村志愿服务队、公益性岗位、党员群众积极参与,对村公路沿线、河道坑塘、村内主次干道、房屋前后、空闲宅基地、垃圾收集站等进行集中整治,对村域内的生活垃圾、草堆石堆、堆积杂物等进行清理归整,确保村容村貌干净、整洁、有序。

此次活动还广泛发动村民参与,通过入户宣讲等形式,号召村民将村居环境整治当成自己的家务事,拿起垃圾袋、扫帚、铁铲等工具,加入到村居环境整治工作队伍。同时,积极引导村民自觉遵守村规民约,做到不乱倒垃圾、不乱排污水、不乱堆乱放、不乱搭乱建,真正成为村居环境整理的“当家人”。

目前,解甲庄街道环境卫生整治行动正在紧锣密鼓进行中。下一步,街道将进一步加强环境卫生整治力度,常态化、持续开展好农村人居环境整治,引导广大村民树立幸福生活共同缔造的环保意识,用心绘就“全域美丽”的乡村蓝图,不断提升群众的幸福感、满意度。

初家街道大力开展形式多样的文体活动,打造幸福温情的精神文化家园——

让群众在家门口乐享“文化大餐”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 许新颖 摄影报道)涓涓细流润心田,多姿多彩暖民心。今年,初家街道不断推动公共文化服务系统建设,完善文化阵地,以群众需求为导向,以志愿服务为载体,充分发挥和运用各种公共文化阵地,深入实施文化惠民工程,开展一系列贴近群众、服务群众的新时代文明实践站、新时代文明实践所、新时代文明实践站、村居农家书屋以及文体活动室全部面向居民免费开放,并配备文化活动现场、文化服务中心、健身器材等,让辖区居民在家门口就能及时“充电”,从而提升群众的文化生活幸福感、满意度。

完善基础设施 打造文化服务阵地

今年以来,初家街道整合辖区村(社区)党群服务中心、文化服务中心等基层公共服务设施,打造新时代文明实践阵地,实现“一个场所、多个主题、多种使用”,满足群众多元的文化需求。在基础设施上,切实完善街道、社区、村三级公共文化服务设施体系,1个街道新时代文明实践所、9个社区新时代文明实践站、村居农家书屋以及文体活动室全部面向居民免费开放,并配备文化活动现场、文化服务中心、健身器材等,让辖区居民在家门口就能及时“充电”,从而提升群众的文化生活幸福感、满意度。

依托实践所(站) 壮大志愿服务力量

在深入实施文化惠民工程时,初家街道积极引导群众参与其中,充分发挥群众的主体作用,挖掘辖区文艺能人,组建文艺志愿服务队伍,积极邀请舞蹈、戏曲等专业老师进行文艺指导,开展吕剧、舞蹈等培训班,切实提高文艺志愿服务队伍的整体素质,让群众逐渐成为舞台上的主角。

在“我们的节日·春节”、元宵节、2023消夏晚会、百姓宣讲等一系列文化惠民活动里,辖区文艺爱好者积极发挥作用,为居民们送上了一场场文艺盛宴。如今,初家街道共培育宣讲团队、吕剧团、舞蹈队等文艺志愿服务团队28支,文化志愿者挑大梁、唱主角、创新品,创作了诗朗诵《我是共产党员,我先

上》、三句半《赞社区志愿者团队》等为代表的接地气、立得住、叫得响的文艺精品。同时,街道也依托新时代文明实践所(站),组织开展各类志愿服务活动,成立“五为”志愿服务队伍32支,志愿者600余人,服务群众数量3万人次,开展美德健

康生活方式宣讲300余场次,开展各类集中性文明志愿服务活动80余场次。

开展惠民活动 丰富精神文化生活

当前,初家街道的新时代文

明实践所(站)起到了以文化人、寓教于乐的作用,真正将服务群众落到实处,切实提升群众的幸福感、满意度。

依托新时代文明实践所(站)积极开展形式多样的文化惠民活动,依托“幸福家园温情初家”品牌,开展系列文化惠民活动,把文化服务送到百姓心坎上。今年,初家社区、绿色家园社区、远陵芥村等村居已开展“文化进万家·送戏下乡”活动。街道采用邀请专业剧团、业余文艺志愿服务团队相结合的方式,开展文化进万家活动,让群众在家门口畅享“文化盛宴”。坚持“贴近生活、贴近群众”的原则,按照时间节点,组织开展“我们的节日·春节”、“三八”妇女节、“我们的节日·中秋”、非遗文化培训进社区等文化惠民活动,今年已开展群众性文体活动共160余场次,极大地丰富了群众的精神文化生活。围绕“文化惠民、服务群众”要求,积极对接整合资源,扎实开展公益主题电影进社区活动,选取群众乐于观看的主题电影进行放映,满足居民群众日益增长的文化生活需要,为居民幸福加码。

文化惠民,永远在路上。如今,文化惠民的步伐正在不断提速,温情初家的民生乐章也正在初家各社区的大街小巷飘荡,幸福绽放在每个人的笑脸。

